

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

КАНАДІЙСЬКА УКРАЇНСЬКА ДЕЛГАЦІЯ ПРИБУЛА НА 1 ТРАВНЯ ДО ХАРКОВА

Харківський "Комуніст" з 28 квітня повідомляє, що українська робітничо-фермерська делегация з Канади прибула до Москви й на свято першого травня приїдуть до Харкова, щоб взяти участь у святковій пролетарської свята разом з трудящими української червоної столиці.

З чого приводу "Комуніст" пише під наголовком: "ЗАНОРДОННІ ГОСТІ НА ПЕРШОТРАВНЕВІ ДНІ."

На свято 1-го травня до Харкова приїдуть кілька закордонних делегаций робітників. ВЕЛИКА ГРУПА ПРИТІЗДЖАЄ З КОЛЬОНІ УКРАЇНЦІВ КАНАДИ, Норвегії й робітників електропромисловости закордонних країн, що візьмуть участь в інтернаціональній конференції зв'язку електротехніків.

2 травня в театрі Березиль відбудеться вечір з участю прибулих делегаций та спеціалістів, що працюють на радянських заводах.

Далі оповідається про програму цілого свята, проте, що до Харкова на той день приїдуть делегати ударники Москви, Ленінграду, що 1 травня виступатиме всеукраїнська музична та хорова олімпіада в кільця тисяч чоловік, а на гіподромі відбудеться фізкультурне свято з участю 10.000 фізкультурників.

Отже наша делегация вспіла ще вчасно приїхати до Радянського Союзу й взяти участь у святкуванні першотравневого свята разом з трудящим населенням української радянської столиці.

ЗАХІДНІ МАЙНЕРІ ПЕРЕГОЛОСУВАЛИ

Майнери, члени Майн Воркерс Юніон оф Кенеді віддали 11 травня майже три чверти своїх голосів за Воркерс Юніті Ліг. Три чверти членства юніті голосували за революційну програму. 640 членів голосували проти. Перемога за Воркерс Юніті Ліг.

Тільки ж не буде той комуніст, хто вважає це повною перемогою. Часткова чи велика перемога — це ясно. Але самим голосуванням боротьба за завоювання робітництва під революційний провід не закінчується. Переголосування за Воркерс Юніті Ліг також не здобуто ще усіх майнерів далі революційної боротьби. Навпаки. Боротьба за повне завоювання майнерів західної Канади під один революційний провід вислідом голосування 11 травня прибирає нових форм, її фронт поширюється, вона швидко як слід започатковується.

Що ж зараз є на черзі?

Перше: 640 майнерів голосували проти прилучення до Воркерс Юніті Ліг. Чому вони голосували проти? Тому, що вони бояться боротьби, тому, що вони задурені босами, попами, "патріотизмом", тому, що багато з них самі не знають, чого хочуть, тому, що частина з них є реакційних поглядів, вона плаче ще за вітлевіщину. Ця частина й далі провадитиме боротьбу проти ВЮЛ, лідери цієї реакції провадитимуть розкладову роботу. Отже усім поступовим майнерам прийдеться ще звести з тими елементами боротьбу. Поступові бойові майнери повинні провадити тактику, але безкомпрісово боротьбу за повне завоювання цього членства для Воркерс Юніті Ліг не тільки механічно, але й ідеологічно. Це вимагає перш всею внутрішньої освідомленості роботи між рядовим членством, викриваччи перед ним зрадничу роботу лідерів реакції, босівських наганячів і відтягаючів цих робітників згідно з їхнього впливу.

Друге: Не всі члени МВЮК голосували 11 травня. Юнія має значно більше, як 2,370 членів. Отже решта членів не пішли до голосування. Це явище в революційній боротьбі зовсім несимпатичне. Що думають ті робітники, які не голосували: чи вони за ВЮЛ, чи проти, чи їм байдуже? Ні одна з цих трох відповідей не є вдоволююча. Коли вони за ВЮЛ, то повинні були зайняти це голосами. Коли вони проти — то чому? Коли ж байдужі — то хіба ж капітал їх не визискує, як кожного іншого? Отже другим завданням є — провадити роботу між тими майнерами з метою здобуття їх на бік ВЮЛ, знищення серед них байдужості.

Третє: Цілій революційний фронт майнерів західної Канади повинен бути змобілізований до боротьби із скебською думковіщину. Її недостатні мають ще коріння в деяких майнах, яке живиться босівськими соками. Це коріння рішучо треба виполоти. Її це можна зробити тільки сконсолідувавши до довгої й завзятої боротьби всі революційні майнерські сили. Більше, чим певним є те, що зараз, побачивши вислід голосування, проти Майн Воркерс Юніон оф Кенеді сконсолідується всі сили думковіщину, вітлевіщину й босів. І цього майнерів не сміють переочити, або недоцінювати. Тому всі революційні майнери повинні бути приготівані не тільки для відпору, але й для рішучого наступу.

Четверте: В багатьох майнах є компанійні, або як вони себе називають, незадаєжні юнії, якими керує босівська машина. Такі великі місцевості, як Мішель, Ферні, а зараз Летбридж —

це дуже важливі майнерські центри. Дромгелер неорганізований, або частинно є під контролею думковіщину. На дальше цих місцевостей так залишати не можна. Коли вітлевіщина про них не дбала, не мала сил й засобів, щоб ці місцевості зорганізувати під єдиний провід, то Майн Воркерс Юніон оф Кенеді зараз, під проводом і при повній підтримці Воркерс Юніті Ліг повинна провадити добру підготовчу роботу в цих місцевостях для того, щоб їх відновити від реакції, з під босівської контролю під єдиний революційний провід Воркерс Юніті Ліг. Як це зробити? Про тактику й засоби кожний партійський кожний свідомий робітник повинен знати з резолюції пленуму ЦК КПК та з тих численних статтів, що ми їх містили по цьому питанні. А навіть в цьому числі "УРВ" найде він вказівки в "Резолюції про партійну економію й трейд-юніонну працю".

Такі завдання стоять зараз перед революційними майнерами, перед Воркерс Юніті Ліг. І за цю роботу треба взятися негайно на місцях. Краші сили компартії, ВЮЛ і масових організацій повинні бути змобілізовані для цієї мети. Майн Воркерс Юніон оф Кенеді під проводом Воркерс Юніті Ліг повинна стати підвалиною організування усіх майнерів в одну організацію не тільки західної Канади, але зорганізування в одну індустріальну юнію робітників майнів, смелтрів і нафтовиків цієї Канади.

"НЕ БАЧИЛИ НАСЛІДКІВ СВОГО КРОКУ"

Писали ми свого часу, — не так то вже й давно, щоб забути, — писали за перемисльким "Українським Голосом", газетою "ура-патріотичною", що в наслідок переговорів УНДО з польського шляхтою табору Пилсудського, в наслідок "розмов при чорній каві", Ліга Націй кинула до коша скарги та петиції українців, скаргу самої ундіської парламентарної репрезентації на польську шляхту за "пацифікацію" Східньої Галичини.

Українська жовтоблакитна преса по цей бік океану тоді що подію промовчала (тактика мовчанки, коли це не на руку!), жовтоблакитні в Канаді мовчать про це й дотепер. А от американська "Свобода" вже обізвалася, хоч дуже ж таки спізнилася. В редакційній статті з 13 травня описує вона, як в наслідок переговорів між УНДО і польською шляхтою справа "пацифікації" не буде вже обговорюватися на травневій сесії Ліги Націй. "Свобода" пише:

"Ті переговори (між УНДО і польською шляхтою) Польща належить розкляти в Англії. Комітет Трох при Лізі Народів, визначений для розгляду українських жалоб, відразу похитнувся; в страху, що його розсуд або рішення можуть бути знівчені польсько-українською угодою, він відкладав свої засідання. Це все, чого польки хотіли добитися. Переговори з УНДО-м скоро зірвалися (?), але нарад Комітету Трох вже не можна було встановити. Коли остаточно наради Трох таки відбулися дні 18 квітня, Польща зажадала часу для додаткової відповіді на українські жалоби. Комітет Трох не міг не прийняти цього домагаєня, хоча через це справа "пацифікації" не може вже прийти на травневій нараді Ліги, бо це засідання зачеться 18 травня, а Комітет Трох не буде мати часу розглянути відповіді Польщі, якій прислугує місяць часу на відповідь".

Тут маєте потвердження до чого договорилися ундіви з пилсудчиками. Правда, "Свобода" старается ще крутити, мовляв, як не тепер, то в четвер щось той "комітет трох" таки висидить, але вся та балака не варта й торби гнилої сички.

"Свобода" не ставиться ворожо до УНДО, навпаки, вона старается навіть його виправдати тим, що переговорюючи з пилсудчиками, воно робило це на запрошення шляхти й зовсім не підозрівало, що шляхта робить це вмисне, "щоб доказати Англії та Лізі Народів, що вони не потребують займатися українською справою". "Свобода" старается доказати, що ундіви, переговорюючи з шляхтою "не бачили наслідків цього кроку". Отже, виправдуючи УНДО, "Свобода" робить його таким йоголом, якого польська шляхта поводитися за ніс та й покинула.

Отой самий "Комітет Трох" (з великої букви) також богу духа вишней. Він так швидко хотів допомогти "українській справі", що коли почув про переговори УНДО з шляхтою то... "відразу похитнувся", а потім "В СТРАХУ, що його розсудили або рішення можуть бути знівчені польсько-українською угодою", наплював на все.

Такого страху нагадало УНДО своїми переговорами з пилсудчиками Лізі Націй і її комітетові.

Так крутять жовтоблакитники, виправдуючи ундіви шляхтські коншахти. Але та крутий шитя надто близьми нітками по чорному. Бо, по перше, не шляхта, але саме УНДО започаткувало переговори, що ствердив його орган "Діло"; по друге — українська парламентарна репрезентація" дала згоду відтягнути свою скаргу з Ліги Націй, а тому ніякий там "комітет трох" не мав потреби попадати в якийсь страх; нарешті — бреше "Свобода", що переговори між УНДО і шляхтою перервалися, а, навакши, вони дали провадяться й набірають конкретних форм, про що доносять дзівські газети.

ЖУРНАЛ "ЗАХІДНА УКРАЇНА" ПРО УКРАЇНСЬКУ ЕМІГРАЦІЮ У ВСІХ КРАЇНАХ

Нас повідомляють з Харкова й просять проголосити, що ліпніше-серпневе число журналу "Західна Україна", що його видає Спілка Пролетарських Письменників Західної України, буде повністю присвячене західно-українській трудовій еміграції у всіх капіталістичних країнах світу.

Журнал буде старатися якнайширше висвітлити життя й боротьбу українських трудящих мас, що через різні обставини примушені були залишити рідну країну й розсіпатися по цілому світі. Товариші пущай, що вислали нагій в цій справі відозву до нашої преси, в якій вказували на потребу, щоб українські товариші й товаришки та їхня молодь в Канаді взяли участь в цьому числі журналу, засилаючи до него статті, дописи про життя й боротьбу української трудової еміграції в Канаді.

Для повноти опису положення українського населення в Канаді, журнал висловлює бажання, щоб описати також долю української буржуазії, що її вона відиграє в клясовій боротьбі трудящих мас цієї країни.

Ми жалуємо, що не отримали цієї відозви, щоб вчасно повідомити про це усіх тих товаришів і товаришок, які бажали б написати дещо до того спеціального числа, однак ми віримо, що ще й так не пізно. Тому товариші можуть і повинні написати — чи то політичні статті, чи про економічне положення українських робітників і фермерів в Канаді, чи свої літературні твори — як прозу, так і вірші.

Статті засилати регістрованими листами на адресу: USSE — Kharkov, poshtova skrynka 270, "Zachidna Ukraina."

На боротьбу проти фашистської диктатури — за робітничо-селянську владу!

З ПЕРШОТРАВНЕВОЇ ВІДОВЗИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ ПОЛЬЩИ ДО ПОЛЬСЬКОГО РОБІТНИЦТВА І СЕЛЯНСТВА ТА ДО ТРУДЯЩИХ НА ОКУПОВАНИХ ПОЛЬСЬКОЮ ШЛЯХТОЮ ЗЕМЛЯХ.

Польща належить до країн, що найбільше зазнають лиха від кризи капіталізму. У Польщі половина всієї землі належить 15 тисячам паразитів. Величезний військовий бюджет проглатує мільярди, що їх витіснюють із мас. У Польщі капіталістичні картелі (об'єднання), щільно звязані з фашистським урядом, що зажерливіше, ще брутальніше, ніж по інших капіталістичних країнах, зменшують зарплатню, звільняють робітників, підносять ціни, обмежують продукцію.

Дедалі більший голод, чимраз лютіший визиск, чимраз халвильші злидні, — ось що несе капіталізм трудящим масам.

Найбільшого пригночення зазнають маси на землях, повневолені під владою польських капіталістів та поміщиків, на Західній Україні та Західній Білорусі. На Західній Україні пригночений селянин зрушується й повстає проти польської окупації, проти ганських влад, проти динського визиску; він борється за землю й волю, за самовизначення аж до відокремлення, за зведення із своєю соціалістичною батьківщиною — Радянською Україною. У відповідь на вільний рух українського селянства фашистський уряд провадив так звану пацифіка-

цію, тобто кроваву дику розправу з українськими селянами. Кроваво-втихомирено Західню Україну, кроваво, що бризкала з-під різок та кнів, кроваво жерть, замордованих у відомих уже на цілий світ катинях Львова та Луцьку. Масовим гвалтуванням жінок та дітей, нищенням та спаленням українських читалень, шкіл, кооперативів втихомирено Західню Україну.

Буржуазія тремтить перед наслідками кризи, до якої спричинилося її господарювання, перед розпачем мас, яким приклад СРСР показує вихід із капіталістичного пекла. Втихомирени Західньої України, це — вступ до нового походу на Київ. Робітники та селяни Польщі, одягнені у військові мундури, мають нести смерть та руйну робітникам і селянам Радянської України та Радянської Білорусі. Купами своїх тіл вони мають торувати шлях польським, французьким, бельгійським та іншим капіталістам, що хочуть вирвати в робітників копальні Донбасу, цукроварні Радянської Воліни та Поділля, задніпрської заводи, що їх вивласнила революція. Робітники й селяни мають сходити кров'ю й гинути на війні для того, щоб польський поміщик міг повернутися на Україну і сісти там на ший україн-

ського селянина. Польський робітник та селянин має бути гарматним мясом для того, щоб розбити п'ятилітку і зирвати будівництво соціалізму.

Звертаючись до робітників із ППС, "БУНДУ" та інших соціял-фашистських партій, компартія закликає їх порвати із зрадниками-ватажками і прилучитися до єдиного фронту робітничої кляси. КПП відзначає загострення ненависті мас до фашистської диктатури, що лютує 5 років у Польщі. Маси борються за провідом КПП не за заміну однієї фашистської зграї іншою, а за повалення влади капіталістів та поміщиків. Маси борються за утворення польської республіки робітників, селянських та солдатських Рад.

Геть фашистську диктатуру! Геть уряд безробіття, голоду й війни! На боротьбу проти контрреволюційної війни, що її готує імперіалізм! До активної оборони СРСР — соціалістичної батьківщини світового пролетаріату! Землю селянам та наймитам! Геть окупацію Західньої України та Західньої Білорусі! На боротьбу за самовизначення пригноблених народів аж до відокремлення! Хай живе польська республіка робітничих, селянських та солдатських Рад! Хай живе світовий Жовтень!

РАДІО—ІСКРИ



Занеддав я своє радіо. А коли вчора покритив — а воно аж заржавило десь в повітрі. І так вже я напружував вуха, щоб роззолотити, що де говориться та дізнатися, що де робиться.

Перше, що я довідався — то це те, що отой саскатунський стрілець, що дудлив цілу зиму самогон на фармах, а тепер мобілізується проти більшовиків, причепав вже до Вінніпеґу й чекає, коли то вже Веб зрекрутує його до генку.

Сидить, чекає й сумує... тяжко сумує за фермерським самогоном.

Друге, що довідався, то ще те, що того писаря, який йому написав листа на тризубчачім папері, "стрілецька громада" у Вінніпеґу усунула з писарства за "необережність". Взгалі справа з тою вебівською мобілізацією, викриття її на сторінках "УРВ" та на митінгу в УРД наробила в "стрілецькій громаді" такого, немаче б хто в неї бомбу кинув.

"Українська парламентарна репрезентація", польського союму вислала привітну телеграму до Катальоні — провінції Еспанії. Ця "упартація" (українська парламентарна репрезентація) поздоровляє Катальонію з "незалежністю", з "самовизначенням" і "самостійністю". А ця незалежність Катальонська христівсько складається на "незалежність" західно-українських земель під Польщею. Західна Україна має Пилсудського, а Катальонія має Заморю.

Немаче б то хтось її підозріває в противному?

"Діло" рапортує: "В Кутні (в часі першотравневої демонстрації) від комуністичної куди до поліції загинула одна перекупка".

Чому якраз "від комуністичної куди до поліції", а не навпаки? Як "Діло" знає, що стрілив комуніст, а не поліцай?

Не знає, псякрев, а пише, бо виконує собачу службу перед польською поліцією.

З Поліції доносять про "великі реформи", що мають невдовзі статися. Тому, що в Польді зараз великий "добробут" і люди ходять обдерті, як жебраки, то якийсь промисловець Созанський винайшов спеціальний однаковий для чоловіків і жінок одяг, який коштуватиме лише 26 злотих. Коли ця "реформа" увійде (для ошадності!), то все населення Польщі виглядатиме на арештантів.

Тоді наочно буде доказано, що ніинішні Польща — це тюрма народів.

Куркуленко.

ВУЛИЧНІ РОЗРУХИ В БЕРЕЖАНАХ.

В Бережанах прийшло до вуличних розрухів. Товпа атакувала харчеві склени.

Поліція розрухи "зліквідувала". Багатьох арештовано.

Я — КОЛЕКТИВ

В слідуючому числі "Укр. Роб. Вістей" ми починаємо друкувати дуже цікаву популярну розвідку п. н. "Я — КОЛЕКТИВ" д-ра В. Бондаренка.

В тій розвідці в дуже приступний і зрозумілий спосіб оповідається про те, як збудоване тіло чоловіка та як воно працює — від його зародження до самої смерті.

Розвідка буде друкуватися з ілюстраціями, які доповнять її наочними прикладами. Віримо, що читачі нашої газети, а зокрема члени й членкині РЗТ будуть нею зацікавлені. Слідить за цією розвідкою від слідуючого числа "Укр. Роб. Вістей".